

长三角区域六地工会 开展产改工作交流活动

■记者 蒋蕊森 通讯员 冯燕侠

本报讯 10月9日,由嘉兴市秀洲区、桐乡市、安徽省黄山市,上海市金山区,湖州市吴江区、吴兴区组成的长三角区域六地工会在浙江奥华电气有限公司开展产改工作交流活动。

当天,一行人参观了企业的职工书屋、职工活动中心、妈咪暖心小屋等地,了解企业的发展情况,听取相关负责人对企业在产改方面经验的介绍,详细了解王店工会开发的品牌项目“匠心惠一职工能量加油站”,六地总工会纷纷为这个服务职工的创新举措点赞,并表示应加强各地产改经验交流,助推产改工作进程。

据了解,“匠心惠一职工能量加油站”品牌项目是王店镇总工会精心筹备,立足以更贴心、更便捷的方式服务职工而推出的创新项目,于2020年4月23日正式启动。该项目分为联系工会、活动通知、技能培训等17个板块,为企业、职工及各级工会之间提供交流互动的多媒体平台。作为工会数字化改革的创新项目,该项目接下来将在全区部分产改试点企业中推广使用。

中国纺织工程学会专家 来秀洲调研指导

■记者 陈曦 通讯员 郭敏

本报讯 10月12日上午,中国纺织工程学会科技发展处负责人、服装印花专家来秀洲区调研指导。

座谈会上,中国纺织工程学会专家围绕服务“科创中国”主题,了解秀洲区现代纺织产业在需求、人才、成果等方面的发展情况。秀洲区科协相关负责人介绍了秀洲区现代纺织产业在转型升级、科技资源集聚等方面的发展现状。中国纺织工程学会专家表示希望双方能在汇聚资源、对接供需、合作服务等方面进一步展开交流合作。

下一步,秀洲区科协将继续紧紧围绕服务“科创中国”试点建设要求,积极对接上级科创资源,繁荣学术交流,加强智企联系,构建科学家、企业家创新共同体,助力秀洲打造均衡富庶发展、共同富裕典范。

秀洲残疾人文艺演出 秀出精彩人生

■记者 沈沉缘 通讯员 张志根

本报讯 奏一段《我的祖国》、诵一首《再别康桥》、唱一曲《绒花》……昨天下午,由秀洲区残疾人艺术团演员组成的文艺小分队首次走进残疾人之家——浙江福中洁残疾人之家慰问演出,为残疾人朋友带来了一场别开生面的艺术盛宴。

演出现场,一个个节目精彩上演,技艺精湛的残疾人演员用铿锵有力的朗诵、高亢清亮的唱腔、震撼人心的歌喉、曲韵悠扬的演奏,给现场观众带来了一场特别的视听盛宴,赢得了阵阵热烈掌声。

“这样的活动丰富了残疾人的精神生活,也展示了他们的多才多艺和自强不息。”秀洲区残联相关负责人表示。

8岁男孩遭遇车祸 接力救治转危为安

■记者 蒋蕊森 通讯员 王琼琼 金蓉

本报讯 “谢谢你们救了我儿子,真的是太感谢了!孩子在这里,我们特别放心。”昨天上午,市民王女士给秀洲区人民医院打来电话,表示感谢。

原来,9月28日,王女士的儿子小冬(化名)不幸遭遇车祸,导致开放性颅脑损伤,情况危急,秀洲区人民医院迅速开启“绿色通道”救治的接力赛,短短数小时让小冬转危为安。

“当时小男孩满脸都是血,头发上都是血。我们马上简单帮他清创缝合,在缝合中有脑组织溢出来了,所以我们初步判断可能是一个开放性颅脑损伤。”秀洲区人民医院院长顾问、大外科主任颜福根告诉记者。

急诊科医护人员立即为其开通绿色通道,将小冬送进抢救室,快速评估,心电监护、吸氧,建立静脉通路,CT检查显示颅脑开放性损伤伴颅骨骨折,骨碎片嵌入颅内,脑挫伤,病情紧急,需要马上手术。全程陪同的急诊科医生和家属沟通并取得家属的信任以后,立刻电话联系手术室和颅脑外科医生准备手术。

开放性颅脑手术是外科的大手术,术后病人须先在ICU接受观察治疗,尤其是像小冬这样年龄的孩子,更不能有丝毫侥幸。幸运的是,秀洲区人民医院今年建立了重症医学科(ICU),并于9月正式启用。

“最怕的是术后颅内感染,后期还有可能发生癫痫,所以我们第一时间做好各项检查,第一时间送到手术室。通过外科全体医生包括手术室通力合作,大约一个半小时,手术非常顺利完成。”颜福根说。

据悉,秀洲区人民医院目前已经建立了多个多学科团队,可为危急重症患者第一时间救治作出迅速判断,及时、高效地为急症重症患者开辟绿色通道。同时,也是目前秀洲区公立医院中唯一建立重症医学科(ICU)的综合性医院,为秀洲区百姓健康增添了一道防护线。

请党放心 强国有我 秀洲举行少先队纪念建队72周年主题活动

■记者 赵晨 通讯员 计亲

本报讯 “我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国,爱人民,鲜艳的红领巾飘扬在前胸……”伴随着嘹亮的中国少年先锋队队歌,昨天下午,“请党放心,强国有我”秀洲区少先队纪念建队72周年主题活动在上海外国语大学秀洲外国语学校(北校区)举行,近300名少先队员参加了活动。

情景剧《今天我入队》、诗歌朗诵《请党放心 强国有我》……在现场,少先队员们带来了一场精

彩纷呈的表演,充分展示了秀洲少先队员的精神风貌。随后,浙江红船干部学院外聘讲师、南湖红源文化金牌讲师何琴为少先队员们上了一堂主题为“讲好红船故事 当好红船少年”的微党课,身边的红色故事让在场的少先队员感受深刻。

活动中,“秀雁·少年说”校园专场还开进了上外秀洲校园,20名少先队员成为首批宣讲员拿到了宣讲聘书。“今后,我一定担负起宣讲员的使命,讲好红色故事,争做新时代好少年。”秀

雁·少年说”宣讲团成员卢嘉说。

今年,秀洲区针对全区少先队员,积极打造“秀雁·少年说”宣讲队,通过党史少年说、少年说党史,以讲促学、以学促行,引导广大秀洲少先队员知史爱党、知史爱国,从小立志弘扬“红船精神”,传承和发扬红色基因。截至目前,“秀雁·少年说”宣讲队共组建6支队伍。

红领巾是国旗的一角,更是少先队员的标志。今年初以来,共青团秀洲区委、秀洲区教育体育局与中国共产党成立100周年和少先队建队72周年为契机,围绕“从小学先锋长大做先锋”,开

展“红领巾向党”系列主题活动,持续擦亮少先队活动品牌。

为充分发挥先进典型的示范带动作用,秀洲区聚焦少先队政治启蒙和价值观塑造主责主业,激发广大少先队员和少先队集体争先创优,涌现出了一批又一批先进个人和集体,在全区范围营造出了学习先进、争做先进的良好氛围。今年初,来自秀洲实验小学的孙晨语获评“全国优秀少先队员”;5月,浙江师范大学附属秀洲实验学校刘昕鑫、秀洲区王江泾镇中学马思祺、上海外国语大学秀洲外国语学校方

墨言、秀洲区麟湖小学钱湘唯、上海外国语大学秀洲外国语学校毛语凡、秀洲实验小学吴俊一等6位优秀少先队员获评嘉兴市“新时代好少年”。

少年强,则国强。共青团秀洲区委相关负责人表示,下一步,秀洲区将持续开展“请党放心 强国有我”学习宣传活动,不断深化“红领巾向党”党史学习实践活动,引导广大少先队员用实际行动践行“请党放心 强国有我”的铮铮誓言,凝聚奋斗朝气,不断推动全区少先队工作实现新发展。



清除『牛皮癣』

昨天,秀洲区高照街道贤村组织人员对城中村里的各种小广告进行一一清除,还居民一个清爽整洁的居住环境。

■摄影 记者 冯玉坤
通讯员 俞惠惠

将创建工作落细落实 新城街道用行动让文明之花绽放

■记者 沈沉缘 通讯员 陆佳彬

本报讯 昨天上午,记者在庆安国际幼儿园门口看到,虽然正值学生上学时间,交通却较以往畅通了许多,停车秩序明显好转,这都得益于近日规划使用的临时停车位。

“多数家长接送孩子都是开着私家车前来,如果没有车位,车辆停放无序,会严重影响他人通行。”秀洲区新城街道相关负责人表示,因此,新城街道在庆安国际幼儿园门口的长虹路上设置了临时停车位,引导车辆有序停放,有效改善了长虹路段拥堵问题。

为进一步优化区域停车资源,满足居民的日常停车需求,

新城街道通过前期调研,于近日在秀新农贸市场、长虹路路段等地规划临时停车位、限时停车位和夜间停车位,“根据不同路段居民群众的不同需求,我们合理规划、长短结合、应划尽划,不同的车位有不同的标识标志,违停抓拍系统也会自动识别,所以在规定时间内停车不用担心违停,市民可以放心使用。”该负责人说。

这只是新城街道开展全国文明城市创建工作中的一个缩影。今年是全国文明典范城市和新一轮全国文明城市创建的起始之年,新城街道自觉对标全国文明城市创建工作要求,努力营造共建共享的良好氛围,答好文明创建“必答题”。

公益宣传随处可见,志愿服务常态化开展、公园绿地风景宜人、出行停车安全规范……展开新城精神文明建设“画卷”,跃入眼帘的是一道道秀美壮阔的文明风景,文明新风扑面而来。

为了让新城更有“颜值”和“品质”,新城街道将网格化优势充分运用到文明城市创建中,将机关干部按照网格划分下沉到居民小区、楼宇商超、公园广场等,参与文明劝导、捡拾垃圾、铲除小广告等志愿服务,共同营造安全、卫生、文明的社区风貌。

结合安全大检查大演练工作,在网格内积极开展消防演练和安全宣传,排查整改消防隐患,更新完善消防设施,推动创

城工作持续向前迈进。

区综合行政执法局新城分队持续做好市容市貌整治工作,新城街道市场监管所每日轮换班对辖区内重点路段、商超以及农贸市场开展重点检查……多部门联动谋合力,旧貌换新颜,市民生活幸福指数不断攀升。

新城街道的文明,还体现在对残疾弱势群体的关爱与照顾上。“有了这个无障碍专用停车位,我父亲下车的时候再也不用担心轮椅会碰到旁边的车了。”在区政务服务中心的停车场,带着父亲前来办事的市民朱先生对记者说。

连日来,新城街道各相关单位积极落实无障碍停车位施划

和无障碍设施改造工作,在楼宇商超、居民小区、宾馆饭店等公共区域增设无障碍停车位、改造轮椅通道等,有效解决了残疾人出行难的问题。

行走在如今的新城街道,高楼大厦鳞次栉比,主次干道宽阔有序,背街小巷干净整洁,办事窗口文明有礼,各种公益广告传递着热爱祖国、勤俭节约的正能量,浸润人心,凝聚力量……新城街道用行动让文明之花处处绽放。

**争创全国文明
典范城市**

打造家门口的亲子“打卡点” 秀洲区图书馆健心客厅首次“开班”

■记者 叶银芬 通讯员 张小华

本报讯 10月12日晚,秀洲区图书馆“阅读新天地”童乐汇亲子绘本共读活动如期举行,现场14位家长携同0-3岁的孩子前来打卡。这是秀洲区图书馆健心客厅自9月底开放以来首次“开班”。

该健心客厅是秀洲区图书馆少儿活动室的功能区之一,是在浙江大学—嘉兴心理健康联合研究中心的指导下,按照嘉

兴市政府民生实事项目“健心客厅”建设标准进行打造。健心客厅寓教于乐,主张以轻服务理念“读懂儿童、赋能家庭、温暖社会”,于游戏中共享家庭教育的“秘籍宝典”。

“这里不是课堂,更不是咨询室。”现场,首次入驻的心理顾问金淑英仔细而又耐心地观察孩子与老师、家长互动时的言行举止,“这位孩子喜欢特立独行,这是他的主动性在发挥作用,而他的家长却时刻打断阻止他的

行为……”她在恰当的时机引导家长科学育儿,并针对部分家长的困惑进行答疑,以此培养健全孩子健康的社会心态。

从绘本共读到手工制作,从亲子互动到育儿交流……现场工作人员亲切温和,短短一个多小时的活动,受到了家长的一致好评。“这里环境优美,活动形式多样,今天的课程让我觉得意犹未尽。”带女儿参加当天活动的市民陆女士说。

秀洲区图书馆建筑面积约

120平方米,环境温馨又不失童趣,拥有爬爬区、自由交流区、亲子阅读区等多个区域,主要为0-6岁的学龄前宝宝创设安全有益的学习环境。据介绍,该健心客厅于每周二、四、六对外开放,邀请心理顾问定期入驻辅导,家长可以通过秀洲区图书馆微信公众号、嘉兴文化有约、图书馆活动群等方式进行预约报名。

“健心客厅赋能图书馆心理服务体系建设,丰富了图书馆网红打卡地内涵。”秀洲区图书馆

馆长张小华表示,希望能通过通识教育与心理服务相结合的方式,为更多小朋友提供健康、益智的活动体验以及阅读氛围。

截至目前,秀洲区已建成嵌入城乡图书馆、礼堂书屋等公共空间的健心客厅10个,覆盖秀洲区各镇街道,打造老百姓家门口的亲子“打卡点”。

**打造社会心理服务
体系建设的典范城市**

推动“机器换人” 提升镇域环境 王江泾镇引进环卫“神器”精细化管理城镇

■记者 富玲燕

本报讯 路边难以清扫的犄角旮旯垃圾如何清除?昨天上午,在秀洲区王江泾镇闻川路上,环卫工人身背一台鼓风机将绿化带、马路缝隙中的落叶、烟蒂等体积小的垃圾吹出来,再由一旁的吸尘器将这些吹出来的垃圾集中吸走,这个“神器”组合所到之处,垃圾被清理得干干净净。

为了实现对道路的精细化保洁,王江泾镇环卫运营公司——嘉兴市嘉环园林工程有

限公司利用鼓风机和吸尘器的“组合作业”处理卫生死角,大大提高了效率,减轻了环卫工人的工作负担。“过去我们都是用耙子、夹子去夹绿化带、马路缝隙中的垃圾,碰到碎纸片这些特别小的垃圾,只能用手工去捡,耗时耗力,现在方便多了!”对于公司采购的新设备,环卫工人使用后十分满意。

在王江泾镇大街小巷,最近出现了不少环卫设施“新面孔”,除了鼓风机和吸尘器的“组合设备”外,当地还引进了一辆清扫一体车。该车操作简单,功能相

当齐全,集吸尘、清扫、冲洗、收集为一体,可彻底清扫地面垃圾,有效抑制扬尘。此外,嘉兴市嘉环园林工程有限公司还将室内使用的拖地机运用到了室外,对路面上的标识标线进行清洗,使原本暗淡的交通标线焕然一新。

随着这一批“新设备”的投入使用,环卫上的“老大难”变得不再难,王江泾镇颜值不断提升,居民纷纷点赞。“道路旁的绿化带里经常藏着不少垃圾,这些垃圾又很难清理,现在利用这些新设备后,死角的垃圾都清理得

干干净净。”居民朱永法说。

“这个清扫一体车很不错,又能扫地又能冲水清洗,还能把地面的污水吸走,扫过之后整个道路特别干净,让我们住在这里很舒服。”居民鲁旭说。

近年来,王江泾镇不断在环卫领域“机器换人”,探索“机扫作业为主,人工保洁为辅”的道路环卫保洁新模式,不断提升镇域环境。

“我们推出了一系列多场景的环卫作业设备。机械化清扫保洁设备的应用,减轻了环卫工人的劳动强度,降低了环

卫工人的安全隐患,提高了环卫工作效率,城镇环境不断提升。”嘉兴市嘉环园林工程有限公司相关负责人表示,他们还根据不同路段、不同时段及天气情况,细化道路清洗保洁作业每道工序,不断提升机械化清扫的实效。

接下来,王江泾镇将推动环卫领域“机器换人”,切实由高强度、高风险的人工作业向全方位、高效率的人机结合的工作模式转变,进一步提高环卫保洁精细化管理水平,给群众营造一个更加舒适的生活环境。